

孕妇临产遭遇清明堵车,交警警车开道送医

1小时紧急护送,孕妇平安产子

■通讯员 郑悦慧 记者 孙文静

小男孩躺在妈妈的怀里睡觉,睡得又香又甜,脸蛋红扑扑的,睡着睡着笑了起来,好像在做着美梦,小手紧紧地握着,好像拿着东西不放。小嘴巴常常一张一合的,好像想呐喊他来到这个世界的喜悦。他叫小治,出生已4天。

昨日,在市妇幼保健院里,可爱的小治正在梦乡做着甜梦,妈妈施金苗回忆起4天前产子的一幕,至今无法忘怀。



交警在指挥室里引导警车护送

孕妇突然临盆却遭遇清明堵车

4月2日上午11时,施金苗正在家待产,突然阵痛感渐渐强烈,直觉告诉她要生了。于是,家人带着她从马屿赶往市妇幼保健院。可谁也想不到,恰逢遇上清明假期第一天,缓慢通行的车队让家人急得直跺脚,情急之下向交警求助。

小施不曾想到,自己的一个求助电话,会让交警这么上心:警车从56省道一路鸣笛在前面开道,沿线的几十个信

号灯路口,悉数为他们优先放行,拥堵路段则提前疏导,顺利开到市妇幼保健院。

“沿线交警做好接待准备,车牌号为‘浙C7CXX’的银灰色轿车,即将开到飞云高速入口。”4月2日,瑞安交警大队指挥中心里,对讲机里的声音此起彼伏。交警们一边看着监控画面,一边通知各路口交警注意一辆小轿车(如图)。这辆特殊的车里载的正是即将临产的施金苗。

交警开辟“生命通道”一路护送

“这真是与时间赛跑,晚一分钟就多一分危险。”此时,指挥中心民警的心都是提着的,他们一边用最快速度通知沿线马屿、飞云、玉海、安阳中队安排警力引导,一边与孕妇家人实时联系,制定最优行车路线。

11时25分许,在56省道项岙新村路口执勤的飞云交警中队民警周昭都正准备换岗,接到大队指挥中心指令后,立即驾驶警车顺利接上轿车为其带路,引导报警求助驾驶人驾驶的轿车快速通行。当时,刚好有一队送丧队伍经过项岙新村路口,在路口执勤的交警当即拦下送丧队伍,让紧急车队先通过路口。

“当时,56省道仙降段、火车站吴桥路口车流量非常大,几乎是一辆接着一辆排队通行。”民警陈春说,当时他在火

车站高旺村路口执勤,接到指令后,他负责驾驶警车跟在孕妇轿车后面护送。

繁忙拥堵的56省道上演了温馨一幕:面对闪烁着警灯的警车和亮着双跳灯的轿车,所有车辆自发往两侧避让,一条汇聚着众多司机爱心、凝聚温情的“救命”通道迅速在拥堵的56省道开辟出来。

11时42分,紧急车队从飞云高速入口上高速,11时45分,车队从瑞安市区出口下高速,途经瑞枫公路、罗阳大道、万松东路,各路口交警早已做好准备。

11时53分,轿车顺利抵达市妇幼医院,绿色通道早已开通。在此过程中,交警指挥中心全程监控、坐镇指挥,车辆经过的交通信号灯,都被调成绿灯,较大的十字路口也早早地安排民警进行疏导。

顺利到达医院,孕妇平安产子

4月3日凌晨5时许,产房外的一声啼哭让施金苗的老公曹先生疲惫的脸上露出了喜悦的笑容,3公斤重的小男孩顺利出生。

曹先生说,4月2日上午他

正在瑞安市区上班,接到妻子要生产的电话时,他早早赶到市妇幼保健院门口等着,当他得知送医路上遭遇堵车的情况时坐立难安,“幸好有瑞安交警为我们打开了生命通道!”

12岁男孩好奇驾车坠入河中,35岁的他闻讯下河营救 雷晓军:救人是我应当做的

■通讯员 贾挺兵 记者 孙文静

4月2日20时许,莘塍周田一名12岁男孩趁母亲不注意,启动停靠在周田沥旁边的轿车,结果连车带人掉进河里。幸运的是,家住莘塍南垵村的雷晓军途经该地,立即跳进河中,奋力将男孩救到岸上。

雷晓军挺身而出下水救人的英勇事迹经媒体报道后,市领导给予高度赞赏,许多读者纷纷为他点赞。4月5日上午,莘塍街道党工委书记谢钦巨、副书记诸葛启初来到雷晓军家中慰问,称赞他弘扬正能量。

说起下水救人的事,雷晓军却显得很平淡:“尽自己的能力救人是应当做的。要是不去做,心里反而过意不去。”

12岁好奇男孩驾车坠入河中

男孩的母亲小夏说,当晚她带着儿子在母亲家玩,准备回家时,倒车调整好位置后,将车子熄火,下车和母亲告别时,儿子突然拿走她的手提包,坐进车里。没一会儿,车子启动,她吓了一跳,顺势拉了下车门,但车子突然加速,车头瞬间撞进河中,她和母亲立即大声呼救。

当时,雷晓军正骑电瓶车从

家里出发接妻子下班。经过周田菜市场时,他突然听到“救人”的喊叫声。

“我骑过去一看,发现有辆轿车驶进菜市场旁的周田沥,车上有一名男孩,当时男孩已打开右后车门,从车内游出。”雷晓军说,当时天色昏暗,无法看清河水状况,但是脑子里闪

过的是救人的念头,没有考虑太多。

雷晓军说,他快速游到河中间后,一边安慰孩子“别怕,叔叔来帮你”,一边将孩子带到岸边,并努力将孩子上举给孩子母亲,但河岸有1米多高,试了好几次,都没法将孩子送上岸。幸好闻声而来的附近居民纷纷施予援手,将两人从河中救起。

这是他第二次下水救人了

随后,男孩父亲小李赶到事发现场。见到孩子已成功被救起,放下心的小李急忙找救命恩人想表达感激之情,却发现现场找不到雷晓军的身影。

原来,由于救人心切,雷晓军在河中呛了几口水,加上体力消耗严重,一度昏了过去。

事后经过医生治疗,目前已经没有大碍。

事发当晚,获救男孩及家人赶到医院,向雷晓军表示感谢。

据了解,雷晓军今年35岁,文成人,妻子是高楼人,夫妻俩在莘塍已生活20多年,目前均在莘塍鞋厂上班。

据悉,这不是雷晓军第一

次下水救人。此前,他曾在董田救起一名疑似醉酒的落水男子。由于男子体重较沉,加上酒后意识不清,拒绝救援。

“你再不赶快上来,我老公就体力不支了。”雷晓军的妻子苦口婆心一番劝导后,才最终让男子回心转意。雷晓军这才将该男子救上岸。

男孩驾车只因好奇心

12岁的孩子为什么会发动车子?父亲小李道出了缘由:原来几天前,儿子问过他车子怎么启动,他当时也没引起注意就示范了一遍,没想到儿子这次会因为好奇心,从妻子那里拿到车钥匙后,成

功启动了汽车,还踩了油门。

据了解,涉事的汽车未报涉水险,入水后几乎报废,小李将独自承担车子十几万的损失。

交警提醒广大车主,临时停车,特别是车上或旁边有孩子的

时候,一定要记得拔出钥匙或者保管好智能钥匙,关闭电源,以避免类似意外发生。另外,带小孩的家长一定要做好监护工作,加强孩子的安全教育,避免孩子因为好奇贪玩而闯祸。

治理超限运输“机器换人”

路面预埋检测系统,对车辆24小时不间断自行称重

本报讯(记者 杨微微 通讯员 钱鹏威)日前,330省道瑞安超限运输检测站“治超非现场执法系统”正式启用,首开瑞安先河,开启瑞安路政非现场执法“机器换人”科技治超新模式。

据检测站工作人员介绍,利用该系统,超限车辆通过时,路面预埋的检测系统24小时不间断自行称重检测,并将动态信息同步传输到高速预警系统终端,通过短信、电话等方式通知当事人入站进行精确检测并接受处罚。这意味着,非法超限车辆将无法上路“偷偷运输”。

据了解,非法超限运输一直是市超限运输检测站整治的难点,尤其是330省道瑞安段。据统计,今年以来,检测站共查获非法超限运输车辆80



辆,卸载货物约1800吨,但仍有不少车辆非法超限运输。

为加强重点整治地段的管理,检测站在公路和城市道路的重要路段、关键节点安装高速预警系统,实现以科技力量打击非法超限运输。目前已完

善的非现场执法系统建设,分别位于330省道马屿老收费站前后位置(11K+700、13K+100地段)。

今后,非现场执法系统预计将在全市重点路段全面铺开,如陶马线、市区道路等。